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Estratto dal verbale della seduta del  3 novembre 2023   

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

N°  39   del  3 novembre 2023  

  

 

Oggetto: Convenzione per  la definizione dei rapporti giuridici ed economici  tra soggetti 

pubblici e soggetti gestori delle strutture socio – sanitarie accreditate  per 

l’erogazione di prestazioni in favore di anziani non autosufficienti  inseriti in  

MODULI SPECIALISTICI e CENTRI DIURNI  -    
 

 

======================================================================== 

L’ anno duemilaventitré  e questo dì  tre del mese di  novembre  alle ore 21:30 presso  la sede     

dell’ Ente,  si è riunito il Consiglio di Amministrazione, previa trasmissione degli inviti scritti,  ai 

sensi dell’ art. 9 dello Statuto dell’ Azienda, nelle persone dei Consiglieri : 

 

– SPINA Salvatore Daniele   Presidente              P   

– ANTONUCCI Luca           Vice Presidente      P   

– PICCOLI BECHINI Francesca  Consigliere            A    

– TESSA Enrico                              Consigliere            P    

– Don Luca VOLPI                         Consigliere            P     

        

 

Risultano presenti n.4   componenti del Consiglio di Amministrazione.  

Risulta assente giustificato n.1 componente del Consiglio di Amministrazione regolarmente 

convocato. 

Presiede la seduta il  dott. Salvatore Daniele Spina Presidente dell’ Ente. 
Assiste la sottoscritta Sig.ra Stefanini Eugenia, Direttore, incaricata della redazione del verbale. 
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……OMISSIS…… 

Il Consiglio di Amministrazione  

 

Premesso 

-  che, con  deliberazione  della Giunta Regionale Toscana n.398/2015 “Percorso di attuazione del 
principio della libera scelta ai sensi dell’art.2, comma 4 L.R. 82/2009 Accreditamento delle strutture 

e dei servizi alla persona del sistema sociale integrato” è stata richiamata la  necessità, per l’effettiva 
realizzazione del sistema di libera scelta, di definire gli elementi essenziali che regolano il rapporto 

tra RSA e ospite e di stipulare accordi tra gli enti pubblici deputati alla programmazione socio –
assistenziale e i soggetti accreditati produttori dei servizi ;  

- che, con successiva  DGRT n. 995/2016  è  stato approvato uno schema di accordo  contrattuale  per 

la definizione dei  rapporti giuridici ed economici tra il sistema pubblico deputato alla 

programmazione socio – sanitaria e socio-assistenziale territoriale e i soggetti accreditati produttori di 

servizi, nonché degli elementi essenziali che regolano il rapporto tra RSA e assistito beneficiario del 

titolo di acquisto; 

- che con propria precedente deliberazione n.31 del 16.06.2023 é stato approvato lo schema di 

accordo contrattuale  da stipulare con l’Azienda Usl Toscana Nordovest ed il Comune di Seravezza   

per l’erogazione di prestazioni assistenziali presso la RSA Pio Istituto Campana in favore di anziani  
non autosufficienti in attuazione delle  suddette delibere GRT n.398/2015 e n. 995/2016 ed avente 

durata  01.04.2023 – 31.12.2025; 

- che, poiché la  libertà di scelta dell'assistito è esercitata limitatamente ai posti del modulo base, 

l’Azienda USL Toscana Nord Ovest  ha  ritenuto opportuno  integrare  il suddetto  schema regionale 

introducendo “la previsione di avvalersi delle strutture socio-sanitarie anche per il ricovero negli altri 

moduli assistenziali contemplati dalla normativa regionale e per l’attività di Centro Diurno, laddove 
questi risultino autorizzati ed accreditati ai sensi di legge”; 
- che,  pertanto, per meglio definire i rapporti relativi alla gestione dei Moduli Specialistici,  dei 

Moduli a Bassa Intensità Assistenziale (B.I.A.) e dei Centri Diurni , é stato ritenuto opportuno  

sottoscrivere con le RSA che dispongono di tali servizi, specifici atti convenzionali integrativi che 

meglio puntualizzino gli aspetti correlati  a tali moduli;  

- che, pertanto l’Asl Nord Ovest ha inoltrato all’Azienda lo schema di accordo contrattuale  allegato 

sub “A” alla presente deliberazione a formarne parte integrante e sostanziale,  relativo alla gestione 

dei suddetti Moduli Specialistici, affinché sia restituito debitamente sottoscritto dal legale 

rappresentante dell’Azienda ;  

 

Dato atto che, in accordo con l’Azienda Asl Nord Ovest i  posti riservati  presso la RSA  per  i 

Moduli Specialistici sono i seguenti :  

- Modulo Cognitivo : n.8 posti 

- Modulo Vegetativo : n.2 posti  

- Centro Diurno : n.6 posti  
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Preso atto che il corrispettivo di parte sanitaria del titolo di acquisto  per i servizi  di residenzialità – 

moduli specialistici di cui sopra è il seguente:  

- €. 68,53 per Modulo Cognitivo 

- €. 65,72 per Modulo Vegetativo  
- €. 32,40 per Centro Diurno modulo base  
 

Dato atto che  il corrispettivo di parte sociale del titolo di acquisto è stato definito dalla Conferenza 

dei Sindaci - Zona Versilia  con propria deliberazione n. 3 del 31.03.2023, tenuto conto delle 

indicazioni regionali di cui alla DGRT 995/2016, in €. 53,50 al giorno quale quota massima 

compartecipata a carico del Comune di residenza dell’assistito;  
 

Richiamata la deliberazione C.d.A.  n.37  del 21.12.2022 ad oggetto “Approvazione quota sociale 

rette di ospitalità per servizi di RSA – Anno 2023 – Approvazione retta di ospitalità per utenti privati 

non autosufficienti – Anno 2023”  con la quale è stato determinato, fra l’altro,  in €. 56,00 giornaliere 

l’importo della quota di parte sociale residenziale, a copertura dei costi diretti ad assicurare i servizi 

sufficienti ad ottenere l’accreditamento, da applicarsi nei confronti degli ospiti residenziali della 

Struttura ; 

 

Visti i pareri di regolarità tecnica e di legittimità espressi in merito dal Direttore dell’Azienda, di cui   

all’allegato “B”  che forma parte integrante e sostanziale del presente atto ;  

  

Con voti favorevoli n. 4  espressi per appello nominale dai n.4  presenti e n. 4  votanti 

 

D E L I B E R A 

 

di dare atto che i  posti riservati  presso la RSA  per  i Moduli Specialistici sono i seguenti :  

- Modulo Cognitivo : n.8 posti 

- Modulo Vegetativo : n.2 posti  

- Centro Diurno : n.6 posti  

 

di approvare lo schema di accordo contrattuale valido per il periodo 01.04.2023 – 31.12.2025 da 

stipulare con Asl e Comune di Seravezza per la definizione dei rapporti giuridici ed economici tra 

soggetti pubblici e soggetti gestori delle strutture socio – sanitarie accreditate  per l’erogazione di 
prestazioni in favore di anziani non autosufficienti  inseriti in  MODULI SPECIALISTICI e CENTRI 

DIURNI, allegato  sub “A” alla presente deliberazione a formarne  parte integrante e sostanziale;     

 

di dare mandato al  Presidente pro tempore di sottoscrivere il suddetto accordo contrattuale ed 

inviarlo all’Asl Nord Ovest per i conseguenti atti di competenza. 
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Di seguito 

  

il Presidente pro-tempore  propone di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione 

 

Il Consiglio di Amministrazione 

 

Con voti favorevoli n.4 espressi per appello nominale dai  n. 4  presenti e n. 4 votanti 

 

approva 

 

la  eseguibilità immediata della presente deliberazione. 
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AZI ENDA U. S. L .  TOSCANA NORD OVEST ZONA VERSI LI A

ATTO DI  CONVENZI ONE PER LA DEFI NI ZI ONE DEI  RAPPORTI

GI URI DI CI  ED ECONOMI CI  TRA SOGGETTI  PUBBLI CI  E SOGGETTI

GESTORI  DELLE STRUTTURE SOCI O- SANI TARI E ACCREDI TATE PER

L’EROGAZI ONE DI  PRESTAZI ONI  I N FAVORE DI  ANZI ANI  NON

AUTOSUFFI CI ENTI  RELATI VI  A MODULI  SPECI ALI STI ,  MODULI  A

BASSA I NTENSI TA’ ASSI STENZI ALE ( B. I . A. )  E CENTRI  DI URNI

ZONA – DI STRETTO VERSI LI A

TRA

L’Az i enda U. S. L. Tos c ana Nor doves t ( nel pr os i eguo

denomi nat a AUSL) C. F . e P. I VA n. 02198590503, con s ede

l egal e i n Pi s a, A. Coc c hi , 7/ 9, nel l a per s ona del Dot t .

Al es s andr o Campani , Di r et t or e del l a Zona Di s t r et t o

Ver s i l i a, nat o a Bar ga i l 8/ 12/ 1974, domi c i l i at o per l a

c ar i c a pr es s o l a s ede del l ’ASL, del egat o del Di r et t or e

Gener al e c ome da pr oc ur a a r ogi t o del not ai o Angel o

Cac c et t a di Pi s a i n dat a 20/ 03/ 2019, r egi s t r at a a Pi s a i l

22/ 03/ 2019 al  n. 1865,  a oggi  non r evoc at a.

I l Comune di Ser avez z a ( nel pr os eguo denomi nat o Comune)

C. F. n. 00382300465 c on s ede l egal e a Ser avez z a i n Vi a

XXI V Maggi o n. 22, nel l a per s ona di ……………. . . ……………. . nat o

a …………. . …………, domi c i l i at o per l a c ar i c a pr es s o l a s ede

del Comune di Ser avez z a, nomi nat o a t al e c ar i c a c on

…………………………….  n.  …. .  del  ……; - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

La Res i denz a Sani t ar i a As s i s t enz i al e ( RSA) Pi o I s t i t ut o

Campana Az i enda Pubbl i ca di s er v i z i al l a per s ona ( nel

pr os eguo denomi nat a RSA) c on s ede l egal e a Ser avez z a, i n



Vi a F. Donat i n. 100/ 116 C. F. 82001750460 e P. I VA n.

01346420464, nel l a per s ona di Sal vat or e Dani el e Spi na

nat o a _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ i l _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ , r es i dent e

i n _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Vi a _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

i n qual i t à di l egal e r appr es ent ant e e t i t ol ar e

del l ’aut or i z z az i one al l ’es er c i z i o;

Pr emes s o c he

- al f i ne del l ' ef f et t i va r eal i z z az i one del s i s t ema del l a

l i ber a s c el t a, c on l a DGRT n. 995/ 2016 s i è r i t enut a

neces s ar i a l a s t i pul a di appos i t i ac c or di t r a l e par t i

i nt er es s at e al f i ne di dar e f or mal e def i ni z i one ai

r appor t i gi ur i di c i i nt er cor r ent i t r a i l s i s t ema pubbl i c o

deput at o al l a pr ogr ammaz i one s oc i o- s ani t ar i a e s oc i o-

as s i s t enz i al e t er r i t or i al e e i s ogget t i ac cr edi t at i

pr odut t or i di s er v i z i , nonc hé gl i el ement i es s enz i al i

c he r egol ano i l r appor t o t r a RSA e as s i s t i t o

benef i c i ar i o del  t i t ol o di  acqui s t o;

- l a Del i ber az i one DG Az i enda Us l Tos c ana Nor doves t n.

1272 del 14/ 12/ 2016 ha r ec epi t o l o s c hema di Ac cor do

Cont r at t ual e per l a def i ni z i one dei r appor t i gi ur i di c i

ed ec onomi c i c on i ges t or i del l e s t r ut t ur e s oc i o-

s ani t ar i e acc r edi t at e per l ’er ogaz i one di pr es t az i oni i n

f avor e di anz i ani non aut os uf f i c i ent i , i n appl i c az i one

del l a DGRT 995/ 2016;

- c i as cuna Zona/ Di s t r et t o ha dat o c or s o al l e i ndi c az i oni

r egi onal i e az i endal i c on l a s ot t os c r i z i one degl i

ac cor di c ont r at t ual i s ul l a bas e del l o s c hema appr ovat o



c on l a s uddet t a Del i ber az i one;

- l a l i ber t à di s c el t a del l ' as s i s t i t o è es er c i t at a

l i mi t at ament e ai pos t i del modul o bas e e per t ant o s i

r ende oppor t uno i nt egr ar e l o s c hema r egi onal e

i nt r oduc endo “l a pr evi s i one di avval er s i del l e s t r ut t ur e

s oc i o- s ani t ar i e anc he per i l r i c over o negl i al t r i modul i

as s i s t enz i al i c ont empl at i dal l a nor mat i va r egi onal e e

per l ’at t i v i t à di Cent r o Di ur no, l addove ques t i

r i s ul t i no aut or i z z at i  ed ac c r edi t at i  ai  s ens i  di  l egge”;

SI  STI PULA E SI  CONVI ENE QUANTO SEGUE

Ar t .  1.  Ogget t o

1. 1. L’AUSL Tos c ana Nor d/ Oves t e i l Comune s i avval gono

del l a RSA per l ’er ogaz i one di pr es t az i oni di as s i s t enz a

s oc i os ani t ar i a r es i denz i al e per anz i ani ul t r a

s es s ant ac i nquenni e per per s one di et à i nf er i or e a

s es s ant ac i nque anni c on pat ol ogi e degener at i ve

as s i mi l abi l i al dec adi ment o s eni l e, val ut at i non

aut os uf f i c i ent i e i n pos s es s o di Pr oget t o As s i s t enz i al e

Per s onal i z z at o r es i denz i al e e t i t ol o di ac qui s t o per

modul i as s i s t enz i al i , per i qual i l a RSA di s pone di

aut or i z z az i one ai  s ens i  di  l egge:

-  modul o Cogni t i vo n.  pos t i  8

-  modul o Veget at i vo,  n.  pos t i  2

-  Cent r o Di ur no,  n.  pos t i  6;

1. 2. La RSA gar ant i s c e l e pr es t az i oni di as s i s t enz a

s oc i o- s ani t ar i a avval endos i dei s er v i z i , at t r ez z at ur e e

per s onal e c ome def i ni t i nel l a nor mat i va r egi onal e di



r i f er i ment o.

1. 3. I l ges t or e del l a RSA, anche i n c as o di af f i dament o a

s ogget t i t er z i di par t i del s er v i z i o, è pi enament e

r es pons abi l e del r i s pet t o del l a Car t a dei s er v i z i e degl i

i mpegni  as s unt i  c on l a pr es ent e Convenz i one.

Ar t .  2.  Obbl i ghi  del l a RSA

La RSA s ' i mpegna a t ut t i quegl i obbl i ghi gi à pr ev i s t i

nel l ’ambi t o del l ’ac cor do c ont r at t ual e s t i pul at o i l

…………………,  ai  s ens i  del l a DGRT n.  995 del  11/ 10/ 2016.

Ar t .  3.  Pr ocedur e di  ammi s s i one

3. 1. Le ammi s s i oni s ono c omuni c at e dal l ’U. F. Ser v i z i

Soc i al i Non Aut os uf f i c i enz a e Di s abi l i t à del l a Zona

Ver s i l i a al l a RSA, c on l a s pec i f i c az i one del l a t i pol ogi a

del l ’i nt er vent o r i chi es t o, i l per i odo di r i c over o

aut or i z z at o e l a c ompos i z i one del l a r et t a, s pec i f i c ando

l ’i mpor t o a c ar i co del SSR, l a quot a a car i co del l ’ut ent e

e l ’event ual e quot a a c ar i c o del s i s t ema s oc i o-

as s i s t enz i al e di Zona. La pr edet t a U. F. pr ovveder à

al t r es ì a t r as met t er e al l a di r ez i one del l a RSA l a

document az i one s oc i o- s ani t ar i a ( PAP) c ont es t ual ment e

al l ’i ns er i ment o.

3. 2. La RSA, ac c er t at a l a r egol ar i t à del l ’i mpegnat i va,

pot r à ac c ogl i er e l ’os pi t e dal gi or no s ucc es s i vo al l a

c omuni caz i one, c omuni c ando l ’avvenut o r i cover o al l ’U. F.

Ser v i z i Soc i al i Non Aut os uf f i c i enz a e Di s abi l i t à ent r o 24

or e,  a mez z o di  c omuni c az i one s c r i t t a.

Ar t .  4.  Tut el a del l a s al ut e



Si r i c hi amano l e di s pos i z i oni gi à pr ev i s t e nel l ’ambi t o

del l ’ac cor do c ont r at t ual e di  c ui  al l ’ar t .  2

Ar t .  5.  Or gani z z az i one del l a v i t a c omuni t ar i a

Si r i c hi amano l e di s pos i z i oni gi à pr ev i s t e nel l ’ambi t o

del l ’ac cor do c ont r at t ual e di  c ui  al l ’ar t .  2

Ar t .  6.  Di mi s s i oni

6. 1. La RSA comuni c a ai s er v i z i compet ent i l ’avvenut a

di mi s s i one e/ o dec es s o del l ’as s i s t i t o nel t er mi ne di 1

gi or no l avor at i vo dal l a ces s az i one del l e pr es t az i oni .

6. 2. La di mi s s i one degl i as s i s t i t i , quando non avvenga

per dec es s o o non s i a dec i s a per di r et t a vol ont à

del l ’i nt er es s at o o di c hi ne es er c i t a l a t ut el a, deve

es s er e c oncor dat a c on s er v i z i c ompet ent i , c oi nvol gendo

nel l a dec i s i one l ’i nt er es s at o s t es s o o s uo l egal e

r appr es ent ant e, i n par t i c ol ar e al ver i f i c ar s i dei

s eguent i  c as i :

a) nei cas i di var i az i one del l o s t at o di s al ut e

del l ' as s i s t i t o c er t i f i c at o dal l ’UVM che det er mi ni l a

neces s i t à  di  di ver s a t i pol ogi a di  r i c over o;

b) per mani f es t a, gr ave e per dur ant e i ncompat i bi l i t à

del l ' as s i s t i t o o dei s uoi f ami l i ar i c on l ' ambi ent e del l a

r es i denz a e/ o c on gl i al t r i as s i s t i t i , c ompr ovat a da

r el az i one del  Di r et t or e del l a RSA;

c ) per ac c er t at a mor os i t à nel pagament o del cor r i s pet t i vo

s oc i al e del t i t ol o d' ac qui s t o a c ar i c o del l ' as s i s t i t o c on

pr es a i n c ar i co da par t e dei s er v i z i c ompet ent i ,

c ompr ens i va dei r el at i v i oner i ec onomi c i , al f i ne di



gar ant i r e l a c ont i nui t à  as s i s t enz i al e.

6. 3 Per l ’AUSL Tos cana Nor doves t , Zona Di s t r et t o

Ver s i l i a, i l s er v i z i o compet ent e al qual e f or ni r e l e

c omuni caz i oni di c ui al pr es ent e ar t i c ol o è U. F . Ser v i z i

Soc i al i  Non Aut os uf f i c i enz a e Di s abi l i t à .

Ar t .  7.  Cor r i s pet t i vo del  t i t ol o di  acqui s t o e i mpor t o

t ot al e del l a r et t a

7. 1. Per l e pr es t az i oni a f avor e di as s i s t i t i non

aut os uf f i c i ent i di cui al pr es ent e cont r at t o, l a RSA

r i ceve un c or r i s pet t i vo c ompos t o da una quot a s ani t ar i a a

c ar i c o del l ’AUSL e da una quot a s oc i al e, pos t a i n t ut t o o

i n par t e a c ar i c o e c or r i s pos t a dal l ’as s i s t i t o, s ec ondo

quant o s t abi l i t o dai r egol ament i z onal i i n mat er i a di

c ompar t ec i paz i one ai cos t i del l e pr es t az i oni

s oc i os ani t ar i e.

7. 2 I l c or r i s pet t i vo di par t e s ani t ar i a del t i t ol o

d’ac qui s t o è  par i  a:

-  € 68, 53 per  modul o Cogni t i vo

-  € 65, 72 per  modul o Veget at i vo 

-  € 32, 40 per  Cent r o Di ur no modul o bas e

c os ì c ome def i ni t a dal l a Regi one Tos c ana.

I l c or r i s pet t i vo di par t e s oc i al e del t i t ol o d’ac qui s t o è

par i a € 53, 50 al gi or no, a c ar i c o del Comune di

r es i denz a del l ’as s i s t i t o, al l or do del l a

c ompar t ec i paz i one del l o s t es s o, c os ì c ome def i ni t a dal l a

Del i ber a del l a Conf er enz a dei Si ndac i n. 3 del 31/ 03/ 2023

e s al vo event ual i var i az i oni c he pot r anno i nt er veni r e nel



c or s o di v i genz a del pr es ent e ac c or do a s egui t o di

pr ovvedi ment i  r egi onal i  e/ o del l a Conf er enz a dei  Si ndac i .

7. 3 La quot a s oc i al e det er mi nat a dal l a St r ut t ur a è par i a

€ _ _ _ _ _ al gi or no e l a quot a s oc i al e del Cent r o Di ur no è

par i  a € _ _ _ _ _ _ ,  a par t i r e dal  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ .

Nel c or s o del t r i enni o l a St r ut t ur a pot r à pr oc eder e

al l ’adeguament o del l a quot a s oc i al e c on l e modal i t à

pr ev i s t e dal l a nor mat i va r egi onal e.

7. 4 L’event ual e di f f er enz a t r a l a quot a s oc i al e

gi or nal i er a det er mi nat a dal l a St r ut t ur a e l ’i mpor t o del

t i t ol o di ac qui s t o a c ar i c o del Comune di r es i denz a

del l ’as s i s t i t o, al l or do del l a c ompar t ec i paz i one del l o

s t es s o,  è  a c ar i c o del l ’as s i s t i t o.

Ar t .  8.  Cor r i s pet t i vo s ani t ar i o del  t i t ol o di  ac qui s t o

8. 1 La quot a di par t e s ani t ar i a c ompr ende i cos t i del

per s onal e di as s i s t enz a ed i mat er i al i s ani t ar i c os ì come

pr ev i s t o dal l a v i gent e nor mat i va r egi onal e.  

8. 2. E’ oner e del l a RSA pr ovveder e aut onomament e

al l ’appr ovv i gi onament o di component i di ar r edo e

ac cor gi ment i det t at i dal l e par t i c ol ar i es i genz e di

c omodi t à , di mobi l i z z az i one e di s i c ur ez z a degl i

as s i s t i t i non aut os uf f i c i ent i s econdo quant o pr ev i s t o

dal l e di s pos i z i oni  r egi onal i .

I n par t i c ol ar e l a RSA dovr à  di s por r e:

- degl i aus i l i e dei pr es i di per l ’i nc ont i nenz a c on

s i s t emi di as s or benz a ( a mer o t i t ol o di es empi o:

pannol oni e t r aver s e s al val et t o) di c ui al nomenc l at or e



D. M.  n.  332 del  27/ 08/ 1999;

- del mat er i al e per medi c az i oni or di nar i e di c ui

al l ’Al l egat o 1 del l a Del i ber a GRT n.  503 del  24/ 04/ 1996.

Per t al i pr es t az i oni e mat er i al i non pot r à es s er e

i mput at o al cun cos t o agl i  as s i s t i t i .

8. 3. Res t a i nt es o c he l e pr es t az i oni s ani t ar i e pr ev i s t e

dai LEA ( pr ot es i c a per s onal i z z at a, nut r i z i one ent er al e e

par ent al e, os s i geno l i qui do e gas s os o, medi c az i oni

avanz at e di c ui al nomenc l at or e D. M. n. 332 del

27/ 08/ 1999, as s i s t enz a i nt egr at i va) s ono gar ant i t e dal

SSR s enz a nes s un c os t o per  gl i  as s i s t i t i .

8. 4 La RSA s i i mpegna al t r es ì a gar ant i r e l ’as s i s t enz a

f ar mac eut i c a agl i as s i s t i t i s ec ondo l e nec es s i t à def i ni t e

nel pr oget t o i ndi v i dual e e s ul l a bas e del l a di s c i pl i na

v i gent e ( DL 347/ 2001 conver t i t o i n L. 405/ 2001, Del i ber a

Gi unt a Regi one Tos c ana n.  208/ 2016) .

Ar t .  9.  Cor r i s pet t i vo s oc i al e del  t i t ol o di  ac qui s t o

9. 1. Gl i el ement i di r i f er i ment o per l a det er mi naz i one

del l a quot a di par t e s oc i al e del t i t ol o d’ac qui s t o s ono

r i por t at i nel l a Tabel l a Al l egat o 4 del l a D. G. R. T. n.

402/ 2004.

9. 2. Nel l o s pec i f i c o, s ono da cons i der ar s i r i c ompr es i

nel l a quot a s oc i al e, l e voc i di c os t o r el at i ve al

per s onal e addet t o al l ’as s i s t enz a e ai s er v i z i gener al i

( pul i z i e, v i t t o, ammi ni s t r az i one) , al l e ut enz e, al

s er v i z i o l avander i a r el at i vament e al l a bi ancher i a pi ana e

agl i i ndument i i nt i mi degl i as s i s t i t i , i l v i t t o, i l



par r uc chi er e e i l podol ogo ( una pr es t az i one mens i l e per

c i as c uno) , i l mat er i al e i gi eni c o s ani t ar i o non r i c ompr es o

nel l a quot a di  par t e s ani t ar i a.

9. 3. Ul t er i or i s er v i z i r i s pet t o a quel l i s opr a el enc at i ,

nonc hé event ual i s er v i z i ul t er i or i r i s pet t o agl i s t andar d

pr ev i s t i dal l ’ac cr edi t ament o, dovr anno es s er e

quant i f i c at i ed es pl i c i t at i nel l a Car t a dei Ser v i z i del l a

RSA e s ar anno a t ot al e c ar i c o degl i  as s i s t i t i .

9. 4. Nel cas o i n cui l a quot a s oc i al e s i a i n t ut t o o i n

par t e a car i co del l ’as s i s t i t o o dei s uoi f ami l i ar i ,

ques t a deve es s er e c or r i s pos t a di r et t ament e

dal l ’as s i s t i t o al l a RSA, s econdo l e modal i t à e i t empi

def i ni t i  nel l ’i mpegnat i va/ c ont r at t o di  os pi t al i t à .

L’i mpor t o s u cui c al c ol ar e l a c ompar t ec i paz i one a c ar i c o

del Comune di r es i denz a del l ’as s i s t i t o, è par i a €

53, 50( quant o s t abi l i t o c ome quot a s oc i al e di  Zona) .

9. 5. La RSA può r i chi eder e al l e per s one os pi t at e ogget t o

del l a pr es ent e c onvenz i one, a t i t ol o di depos i t o

c auz i onal e i nf r ut t i f er o, f i no a un mas s i mo di due

mens i l i t à ant i c i pat e det er mi nat e i n bas e al l a quot a

s oc i al e pos t a a l or o c ar i c o. Tal e oner e può es s er e

as s ol t o anche t r ami t e c os t i t uz i one di f i dej us s i one

banc ar i a per una s omma equi val ent e. I l depos i t o r es t a

f er mo f i no al l a c oper t ur a t ot al e del l ’ul t i ma r et t a di

degenz a e r el at i v i conguagl i annual i . La mi s ur a di t al e

ant i c i paz i one pot r à es s er e annual ment e c onguagl i at a i n

r el az i one agl i event ual i aggi or nament i del l a quot a



s oc i al e s ucc es s i vament e det er mi nat i . I l c ont eggi o per l a

c hi us ur a e l ’event ual e r es t i t uz i one del depos i t o dovr anno

es s er e ef f et t uat i ent r o 30 gi or ni dal mes e s uc c es s i vo

al l a dat a di  di mi s s i one/ dec es s o del l ’as s i s t i t o.  

9. 6. La RSA i n nes s un c as o pot r à r i chi eder e ant i c i paz i one

al cuna al l ’as s i s t i t o, né ai t enut i per l egge del

medes i mo, del l a quot a s oc i al e event ual ment e dovut a da

par t e del  Comune a t i t ol o di  i nt egr az i one.

9. 7. I n c as o di manc at o pagament o da par t e del l ' as s i s t i t o

e/ o s uo l egal e r appr es ent ant e del l a quot a s oc i al e a s uo

c ar i c o l a RSA, i n v i r t ù del r appor t o di ut enz a di nat ur a

pr i vat i s t i c a i ns t aur at o con l ' as s i s t i t o, per f ez i onat os i

c on l ' i ns or genz a di un r appor t o cont r at t ual e t r a l e

par t i , at t i ver à nei c onf r ont i del l ’as s i s t i t o l e az i oni

neces s ar i e al r ec uper o del l e s omme dovut e ment r e i

s er v i z i compet ent i at t i ver anno l e oppor t une az i oni per

gar ant i r e, c omunque, l a c ont i nui t à as s i s t enz i al e al l a

per s ona non aut os uf f i c i ent e.

Ar t .  10.  Ri cover o os pedal i er o e al t r e as s enz e

10. 1. I l r i c onos c i ment o e c ons eguent e pagament o del l a

quot a s ani t ar i a ver r à s os pes o dal gi or no di r i c over o

os pedal i er o del l ’as s i s t i t o. La quot a s ani t ar i a s ar à

nuovament e c or r i s pos t a dal gi or no di di mi s s i one

os pedal i er a e r ei ns er i ment o i n RSA.

10. 2. Per i per i odi di as s enz a s ono c ons i der at e come

uni c a gi or nat a quel l a di us c i t a e quel l a di r i ent r o,

qui ndi dovr à es s er e c or r i s pos t a l a quot a s ani t ar i a s ol o



per  l a gi or nat a di  r i ent r o.

10. 3. Per quant o r i guar da l a quot a s oc i al e, per ogni

gi or no di as s enz a per r i cover o os pedal i er o non s uper i or e

a 30 gi or ni o as s enz e per mot i v i f ami l i ar i o r i ent r i

t empor anei i n f ami gl i a non s uper i or i a 7 gi or ni , ver r à

r i conos c i ut a al l a RSA i l  70% del l a quot a s oc i al e.

10. 4. I n c as o di r i c over i os pedal i er i non s uper i or i a 30

gi or ni , as s enz e per mot i v i f ami l i ar i o r i ent r i t empor anei

i n f ami gl i a non s uper i or i a 7 gi or ni , è as s i cur at o i l

mant eni ment o del  pos t o l et t o.

10. 5. I n c as o di r i c over i s uper i or i a 30 gi or ni , as s enz e

per mot i v i f ami l i ar i o r i ent r i t empor anei i n f ami gl i a

s uper i or i a 7 gi or ni è f acol t à del l a RSA c onc or dar e

di r et t ament e con l ’as s i s t i t o i l mant eni ment o del pos t o

c on oner i s t abi l i t i i n % s ul l a quot a s oc i al e a c ar i c o

del l ’as s i s t i t o s t es s o.

Ar t .  11.  Pagament o del  c or r i s pet t i vo

1. La RSA pr ovvede mens i l ment e, ent r o i pr i mi 10 gi or ni

del mes e s uc c es s i vo a quel l o di r i f er i ment o, ad i nv i ar e

f at t ur a ai s er v i z i c ompet ent i s econdo l e modal i t à

pr ev i s t e dal l a nor mat i va v i gent e:

- l a f at t ur a r el at i va al l a quot a s ani t ar i a s pec i f i c ando l e

gi or nat e di os pi t al i t à e l e gi or nat e di as s enz a. Ci as cuna

f at t ur a, r i por t ant e l a di c i t ur a s al vo er r or i ed

omi s s i oni , deve i ndi c ar e numer o di mat r i c ol a I NPS e l a

s ede I NPS c ompet ent e al f i ne del l ' ac qui s i z i one del DURC,

i l nome del l a RSA, i l per i odo di f at t ur az i one, r i por t ar e



t ut t i i nomi nat i v i degl i as s i s t i t i c ui s i r i f er i s c e e l a

t i pol ogi a di s er v i z i o ( modul o Cogni t i vo–Compor t ament al e,

modul o St at o Veget at i vo, Cent r o Di ur no) . Le gi or nat e di

ac cet t az i one e di di mi s s i one s ono c ons i der at e c ome una

s ol a gi or nat a.

- nel c as o di c ompar t ec i paz i one del Comune di r es i denz a

al l a quot a s oc i al e, l a r el at i va f at t ur a dovr à r i por t ar e

l e gi or nat e di os pi t al i t à e l e gi or nat e di as s enz a e

i ndi c ar e gl i  s t es s i  dat i  ed el ement i  di  c ui  s opr a.

Ent r o l o s t es s o t er mi ne, l a RSA pr ovveder à ad emet t er e i l

document o cont abi l e r el at i vo al l a quot a s oc i al e a c ar i c o

dei s i ngol i as s i s t i t i . I l doc ument o dovr à i ndi c ar e i l

nome del l ’as s i s t i t o l e gi or nat e di os pi t al i t à ed as s enz a,

l e event ual i r el at i ve dec ur t az i oni , i s er v i z i er ogat i a

pagament o, l a t i pol ogi a di s er v i z i o ( modul o Cogni t i vo–

Compor t ament al e, modul o St at o Veget at i vo, Cent r o Di ur no)

e l ’event ual e s pes a per i f ar mac i . La f at t ur az i one

r el at i va al l e s pes e s ani t ar i e ext r a, non compr es e nel l a

quot a- r et t a s ani t ar i a, i n quant o oner i det r ai bi l i nel l a

di chi ar az i one dei r eddi t i , deve es s er e r i l as c i at a

s epar at ament e. Le gi or nat e di ac c et t az i one e di

di mi s s i one s ono c ons i der at e come una s ol a gi or nat a.

2. I l pagament o del l e pr es t az i oni avver r à a s egui t o di

ver i f i ca s ul l a congr ui t à del l e gi or nat e f at t ur at e e nei

t er mi ni s t abi l i t i dal l a nor mat i va naz i onal e e r egi onal e

i n mat er i a di  pagament i  del l a P. A.

3. Rel at i vament e a agl i i mpor t i a c ar i c o del Comune di



r es i denz a l a RSA non può chi eder e ant i c i paz i oni

al l ’as s i s t i t o, né ai par ent i , né può r i val er s i i n al c un

modo nei l or o c onf r ont i i n c as o di r i t ar dat o o mancat o

pagament o da par t e del l ’Az i enda.

4. La nor mat i va di r i f er i ment o di cui al pr es ent e

ar t i c ol o è  i l  D. Lgs .  231/ 02 e s s . mm. i i .

Ar t .  12.  At t i v i t à  di  v i gi l anz a

Si r i c hi amano l e di s pos i z i oni gi à pr ev i s t e nel l ’ambi t o

del l ’acc or do c ont r at t ual e di  c ui  al l ’ar t .  2.

Ar t .  13.  Debi t o i nf or mat i vo

Si r i c hi amano l e di s pos i z i oni gi à pr ev i s t e nel l ’ambi t o

del l ’acc or do c ont r at t ual e di  c ui  al l ’ar t .  2.

Ar t .  14.  Tr at t ament o dat i  per s onal i  

Si r i c hi amano l e di s pos i z i oni gi à pr ev i s t e nel l ’ambi t o

del l ’acc or do c ont r at t ual e di  c ui  al l ’ar t .  2.

Ar t .  15.  Dur at a

15. 1. La pr es ent e c onvenz i one ent r a i n v i gor e ent r a i l

1 Apr i l e 2023 e s c ade i l  31 Di c embr e 2025.  

15. 2. E’ es c l us a l a pos s i bi l i t à di r i nnov i t ac i t i ,

es s endo i l r i nnovo s empr e s ubor di nat o al l ’es i t o pos i t i vo

del l e ver i f i c he s ul l ’oper at o del l a RSA.

15. 3. Dur ant e l a v i genz a del l a pr es ent e c onvenz i one, l e

par t i , di c omune ac c or do, pot r anno appor t ar e modi f i c he al

s er v i z i o i n ogget t o i n qual s i as i moment o, medi ant e

appendi c e c ont r at t ual e s ot t os c r i t t a da t ut t e l e par t i

f i r mat ar i e del pr es ent e ed appr ovat a c on f or mal i

pr ovvedi ment i ,  s ec ondo l a nor mat i va di  s et t or e.  



15. 4. Le par t i s i i mpegnano per al t r o s i n d' or a ad

appor t ar e al l a pr es ent e c onvenz i one t ut t e l e modi f i c he

c he ver r anno i nt r odot t e con pr ovvedi ment i del l a Regi one

Tos c ana, s i a per quant o at t i ene al l e t ar i f f e c he per

quant o r i guar da l e condi z i oni  di  es er c i z i o del l ' at t i v i t à .

Ar t .  16.  I nadempi enz e

16. 1. Event ual i i nadempi enz e al pr es ent e c ont r at t o devono

es s er e c ont es t at e dal l a par t e c he ne abbi a i nt er es s e per

i s cr i t t o, c on f i s s az i one di un t er mi ne non i nf er i or e a 15

gi or ni per l a pr es ent az i one di event ual i c ont r odeduz i oni .

Succ es s i vament e l e par t i c onc or dano un t er mi ne ent r o i l

qual e l e s t es s e i nadempi enz e devono es s er e r i mos s e, pena

l a s os pens i one del l ’ef f i cac i a, f i no al l ’adempi ment o di

quant o s t abi l i t o c on l a pr es ent e Convenz i one, i v i

c ompr es a l a s os pens i one di nuovi i ns er i ment i i n RSA e i l

pagament o del l e f at t ur e gi ac ent i .

16. 2. Tr as c or s o i nut i l ment e i l t er mi ne c onc es s o, s i ha

di r i t t o al l a r i s ol uz i one per i nadempi ment o del l a pr es ent e

Convenz i one, f at t a s al va comunque l ’az i one di r i val s a per

l ’event ual e r i s ar c i ment o del  danno.

16. 3. I n cas o di i nadempi enz e che c ompor t i no r evoc a del

t i t ol o aut or i z z at i vo o del l ' acc r edi t ament o, l a pr es ent e

Convenz i one s ' i nt ende aut omat i cament e r i s ol t o; del l a

r i s ol uz i one s ar à dat a c ont es t ual e ed i mmedi at a not i z i a

al l a Regi one, a t ut t e l e Az i ende USL, al l e SdS ed al

Comune i n c ui  ha s ede l a RSA.



17.  Ri s ol uz i one e r ec es s o

17. 1. Pr evi a c ont es t az i one per i s c r i t t o del l ’addebi t o e

f i s s az i one di un t er mi ne non i nf er i or e a 15 gi or ni per l a

pr es ent az i one del l e cont r odeduz i oni , l e par t i c onvengono

c he s i dà l uogo al l a r i s ol uz i one di di r i t t o del cont r at t o

i n uno dei  s eguent i  c as i :

- i n c as o di gr avi e r i pet ut e v i ol az i oni del l e nor me i n

mat er i a di s i c ur ez z a e del l e nor me det t at e a t ut el a dei

l avor at or i , nonc hé i nadempi ment o del l e obbl i gaz i oni

c ont r at t ual i t al i da compr omet t er e l a buona r i us c i t a del

s er v i z i o;

- i n cas o di r i s c ont r at i i nadeguat i l i vel l i qual i -

quant i t at i v i del s er v i z i o ( c on obbl i go del l a RSA di

gar ant i r e l a c ont i nui t à del s er v i z i o nel r i s pet t o di

t ut t e l e obbl i gaz i oni nas c ent i dal c ont r at t o) e di gr av i

e r i pet ut i ed i r r i s ol t i di s s er v i z i , ogget t o di f or mal i

di f f i de ad adempi er e da par t e dei  s er v i z i  compet ent i ;

- i n c as o di r evoc a del l ’aut or i z z az i one al f unz i onament o

e/ o di r evoc a del l ’ac cr edi t ament o i s t i t uz i onal e e/ o di

ac cer t ament o del manc at o pos s es s o dei r equi s i t i

del l ’acc r edi t ament o;

- i n c as o di gr ave e r ei t er at a manc at a nel l ’ot t emper anz a

al  debi t o i nf or mat i vo di  c ui  al l ’ar t . 13;

- i n c as o di s t i pul a di c ont r at t i c on gl i as s i s t i t i

c or r el at i al l a pr es ent e Convenz i one e c ont enent i

di s pos i z i oni non c onf or mi a quant o pr ev i s t o dal l a



pr es ent e Convenz i one.

17. 2. E’ f at t o s al vo i l di r i t t o dei s er v i z i c ompet ent i al

r i s ar c i ment o da par t e del l a RSA degl i event ual i danni

pat i t i  e pat i endi .

17. 3. La RSA s i r i s er va l a f ac ol t à di r ec eder e

ant i c i pat ament e dal l a pr es ent e Convenz i one medi ant e

r acc omandat a A. R. , c on un pr eavv i s o di 180 ( c ent ot t ant a)

gi or ni . Det t o pr eavv i s o può es s er e omes s o dal l ’AUSL i n

c as o di event i i mpr evi s t i o det er mi nat i da f or z a maggi or e

o di gr av i t à t al e da r ender e i mpos s i bi l e anc he s ol o l a

pr os ec uz i one t empor anea del  r appor t o cont r at t ual e.  

Ar t .  18.  Nor me gener al i

18. 1. Per t ut t o c i ò c he non è es pr es s ament e pr ev i s t o nel

pr es ent e c ont r at t o s i appl i c ano l e nor me del Codi c e

Ci v i l e e l e al t r e nor mat i ve v i gent i c he r egol ano l a

mat er i a, i n quant o appl i c abi l i e c ompat i bi l i c on l a

nat ur a del l ’at t o.

Ar t .  19.  For o c ompet ent e

19. 1. I n c as o di c ont r over s i a i ner ent e e/ o der i vant e dal

pr es ent e c ont r at t o non s us c et t i bi l e di r i s ol uz i one i n v i a

bonar i a e/ o ammi ni s t r at i va, l e par t i s i n d' or a el eggono,

qual e For o es c l us i vament e c ompet ent e,  quel l o di  Pi s a

Ar t .  20.  Regi s t r az i one

20. 1. I l pr es ent e c ont r at t o, r edat t o i n t r i pl i c e c opi a è

s ogget t o a r egi s t r az i one s ol o i n cas o d' us o.

21. 2. L ' i mpos t a e l e s pes e i ner ent i e c ons eguent i al l a

s ua r egi s t r az i one nei t er mi ni di l egge s ono i nt er ament e a



c ar i c o del l a par t e c he ne avr à r i c hi es t o l a r egi s t r az i one

s t es s a.

SOTTOSCRI ZI ONE

Az .  Us l  Tos cana Nor d Oves t

Dr .  Al es s andr o Campani

Comune di  Ser avez z a 

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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A completamento dell’ istruttoria concernente la seguente proposta di deliberazione: 
 

 

Oggetto :Convenzione per  la definizione dei rapporti giuridici ed economici  tra soggetti pubblici e 

soggetti gestori delle strutture socio – sanitarie accreditate  per l’erogazione di prestazioni 
in favore di anziani non autosufficienti  inseriti in  MODULI SPECIALISTICI e CENTRI 

DIURNI  -    
 

 

 

La sottoscritta Stefanini Eugenia, Direttore,  in relazione al provvedimento in oggetto, rende i 

seguenti pareri ed attestazioni: 

 

 

X rende sulla proposta il seguente parere di regolarità tecnica: FAVOREVOLE 

 

Seravezza, 3 novembre 2023                       Firma 

       F.to E.Stefanini

   

 

□ rende sulla proposta il seguente parere di regolarità contabile:  
 

Seravezza,                Firma 

   

 

 

X rende sulla proposta il seguente parere di legittimità: FAVOREVOLE 

 

Seravezza,  3 novembre  2023                       Firma 

     F.to E.Stefanini 
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RESIDENZA SOCIO – SANITARIA  

“PIO ISTITUTO CAMPANA “ 

Azienda Pubblica di Servizi alla Persona  

Seravezza 

Provincia di Lucca  

                   

 

 

Via F.Donati, 100/116 – 55047 SERAVEZZA (Lucca) 

Tel. 0584 756146 / 0584 756123 – Fax 0584 756402 – 

 E mail: info@piocampana.it 

C.F. 82001750460 – P.IVA 01346420464 

 

 

………OMISSIS……. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

N. 39 del  3 novembre 2023  

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 

 

 

 

            I Consiglieri                                     Il Presidente                                    Il Direttore  

 

F.to  Luca Antonucci                      F.to   Salvatore Daniele Spina           F.to  Eugenia Stefanini  

  

F.to   Enrico Tessa    

 

F.to   Don Luca Volpi    

 

 

 

 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

                     La sottoscritta Stefanini Eugenia , Direttore , certifica che copia della  presente 

deliberazione   è stata pubblicata  integralmente sul sito internet istituzionale dell’Azienda 

www.piocampana.it  sezione “Albo on line” il ___________  e  che vi è rimasta per gg. 15 

consecutivi, e nessun reclamo  è stato presentato  a questo ufficio contro la medesima. 

Seravezza, lì _______________ 

         Il  Direttore   

                             

    

 

X Copia conforme all’originale  

                                                                          Il Direttore 

                                                     E. Stefanini 
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